

川汇区法院“三亮三评三提升”促审判质效提高

本报讯(记者徐如景 通讯员马威力 唐玉吉)今年以来,川汇区法院以“三亮三评三提升”活动为契机,结合法院工作实际,不断改进和完善审判质效工作考评办法,审判质效得到全面提升。

建立严谨科学的考评体系。该院结合“三亮三评三提升”活动要求,制定《部门工作考核办法》等文件。考评办法

按照人员和部门分类考评,形成体系完整、程序严密的考评体系。同时,该院制定了严格的考核组织程序和奖惩办法,确保考核结果公平公正,有力保证了考评效果。

考评设置全面系统。该院结合各庭室工作职责和特点,科学细化各项考核指标,突出工作重点,考核涵盖全体人员业务、工作作风、廉政建设、办事效率、信

息调研、法治宣传、奖惩规定等所有工作内容;制定出台《办案标兵评选奖励暂行办法》《干警业绩量化通报制度》等配套性文件,使结果运用、考核奖惩更加完善、更加科学。

审判质效明显提升。该院优化审判执行运转程序,节约办案工作时间,工作效率得到显著提高,均结案天数由原来的93天缩短到现在的

71天。截至目前,该院共受理案件6861件,办案数量几乎是兄弟法院的2倍,比去年同期增加56%;结案4420件,比去年同期增加近10%;在案件多、工作人员少的情况下,创下法定审限内结案率、人均结案数、调解率、上诉案件及时移送率4项第一,有效地化解了一批长期未结和涉法涉诉案件。

法治动态

项城市检察院“三定三抓”助推检察工作

本报讯(记者徐如景 通讯员王春霞 刘军)今年以来,项城市检察院采取“三定三抓”措施,助推检察工作高效运转。

定思路,抓规范。该院党组提出“和谐务实廉洁规范”总体工作思路,确立务实规范工作基调,从规范入手,从制度抓起,排查漏洞,完善队伍建设、院务管理、业务管理等制度,形成以制度管人、管事、管案的科学管理体系。

定任务,抓落实。该院坚持“方向明、任务实、落实力”指导原则,制定《2016年检察工作要点》《各项检察业务综合工作任务分解表》,进一步明确、细化、分解工

作任务。同时,该院实行检察长点评工作制,每两个月召开一次院务会,通过听取各部门汇报、集体评议、检察长点评等方式,总结经验、查找不足,促进检察工作落到实处。

定责任,抓督查。该院坚持教育和引导相结合,注重培育干警责任心和能力,增强责任意识;检察长定期为干警讲课,提出“树立权威、敬畏权力、敢于负责、用心工作”理念,使责任意识深入人心;强化督查监督,实行一月一总结、一月一通报,将日常督查结果记入档案,与年终综合考评挂钩,增强责任意识,提升执行力。目前,该院已编发《督查督办通报》7期,落实8项督促工作。

西华县检察院举办“廉政书法比赛”

本报讯(记者徐如景 通讯员屈琳琳)为丰富“两学一做”学习教育载体,充分发挥廉政文化在反腐倡廉工作中的重要作用,近日,西华县检察院举办“廉政书法比赛”,向党诉说忠诚。

“廉政书法比赛”作品分为软笔和硬笔两种形式。比赛按照公平、公正、公开原则,对参赛的120幅作品进行评比,评出一等奖3名,二等奖5名,三等奖10名,同时将全部参赛作品在

该院文化广场展出。该活动以“两学一做”学习教育为主线,突出弘扬党为公、执政为民、艰苦奋斗、廉洁从政精神,进一步加强和推进党风廉政文化建设,积极营造良好氛围,有效推进“两学一做”学习教育扎实开展。

活动结束后,干警们纷纷表示,将以此次活动为契机,不断增强自己的廉洁自律意识,为维护公平正义贡献自己的力量。

沈丘县法院干警聆听市委“两学一做”宣讲团报告

本报讯(记者徐如景 通讯员杜鑫 窦珠君)8月29日,沈丘县法院全体干警参加市委“两学一做”学习教育暨“千所基层党校、千场理论宣讲”专题报告会。

报告会上,主讲老师用通俗的语言、旁征博引的案例深入阐述了开展“两学一做”学习教育的重大意义,以及学习《党规》《党章》和习近平总书记系列重要讲话精神的重要性,重点突出、内容丰富,会场里不时响起热烈的掌声。

此次报告会也是该院开展“两学一做”学习教育的重要举措。干警们表示,听了报告后,自己能更准确地把握“两学一做”学习教育提出的新思想、新观点和新要求,进一步增强努力工作的决心和信心,在今后的工作中,要把“两学一做”学习教育内化于心、外化于行,不断提升自身党性修养,做出合格党员、合格法官,为构建和谐社会做出贡献。

扶沟县检察院建立“廉政档案”

本报讯(记者徐如景 通讯员葛清华 陈旺林)近日,扶沟县检察院为全院检察干警建立个人“廉政档案”,构建科学、规范、完善的执法监督长效机制,推进“两个责任”落实,巩固检察干警拒腐防变思想防线。

“廉政档案”主要包括干警本人及家庭的基本信息、收入、住房、车辆、个人重大事项报告、廉洁从检承诺书、家庭助廉承诺书等内容,还有落实一岗双责、开展廉政教育谈话记录、办案过程中落实“两个规定”情况、干警拒贿登记表、配偶及近亲属经商办企业情况、办理婚丧嫁娶情况、个人工作廉政奖惩情况、年度述职述廉报告、提拔任用转正等相关廉政鉴定、考核评价等内容。科级领导干部包括本人、近亲属出入境情况、是否持有永久居住权等。

“廉政档案”将“每月一修补,每年一更新”,由纪检监察部门负责管理,统一规格、统一标准、统一形式,一人一档,由干警本人和部门填写申报,纪检组审查把关,专入存档,实行纸质和电子“双重管理”。“廉政档案”记载的内容将作为干警晋级、提拔和奖惩、表彰及年度考核的重要依据。

建立干警个人“廉政档案”是该院开展“两学一做”学习教育的一个缩影,是该院党组结合实际,对干警执法执纪、执行党风廉政建设责任制等情况实施动态监管的一种创新,形成了院党组统一领导、纪检部门组织协调、全院干警积极参与、齐抓共管的格局,使“廉政档案”真正成为悬挂在干警头上的一把监督“利剑”,时刻提醒干警规范执法、严于律己,为廉政建设筑一道坚实的“防火墙”。

政法工作部与您携手

维护公平正义 推进法治进程

投稿邮箱:zkzbzf@126.com

新闻热线:15936909988 13836868789



9月2日,扶沟县公安局党委书记、局长田蒙杰带领民警,到结对帮扶联系点柴岗乡丁庄行政村走访慰问贫困户,为他们送去米、油等慰问品,让群众感受到党和政府的关怀与温暖。

记者徐如景 通讯员李龙喜 摄



连日来,商水县公安局练集派出所民警、巡防队员深入全镇78个自然村,广泛宣传淘汰治理黄标车、老旧车的重要性,多渠道发动群众提供线索,建立台账,做到人、车一前一见面。截至目前,该所发放宣传页5000多份,查处、追缴黄标车、老旧车220余辆。图为9月2日,民警和镇综治办人员在农户家中查封黄标车。

记者徐如景 摄

周口市烟草局

召开《周口市市区烟草制品零售点合理布局规定》听证会

本报讯 为深入推进烟草专卖零售许可改革试点工作,切实维护经营者和消费者的合法权益,按照《河南省烟草专卖局关于修订烟草制品零售点合理布局规定的指导意见》要求,近日,周口市烟草局举行《周口市市区烟草制品零售点合理布局规定》听证会。市人大,市政协,市政府法制办、市工商、周口日报社等有关部门代表及辖区卷烟零售户、消费者、待办证商户等30余人参加了听证会。

此次听证会就周口市市区烟草制品零售点合理布局规划,征求社会各界的意见和建议,以维护卷烟零售市场流通秩序,促进有序竞争,维护零售户和消费者的正当权益。听证会由市政府法制办执法监督科负责人主持,首先就听证会召开目的、听证代表的权利义务、听证纪律、听证流程等向大家作了介绍。负责人从规定依据、规定说明、规定原则及主要措施等方面,详细介绍了《周口市市区烟

草制品零售点合理布局规定》(草案),就规划的出台背景、制定目的、制定过程及实施细节作了详细说明和解释。代表们对本次听证会与草案内容予以肯定。同时,代表们对实施办法中的个别条款进行提问。市烟草局专卖科和城区烟草局负责人就代表提出的问题进行了详细解答,并对实施办法做了进一步补充和说明。

专卖零售许可证管理的重要措施,程序符合规定。该《规定》的出台,是该局认真贯彻落实国家简政放权和审批改革的要求,放宽许可证办理条件,降低办证门槛的体现,保证了行政相对人和利害关系人的权益。据悉,按照市烟草局统一安排部署,商水县烟草局、鹿邑县烟草局等9个县烟草局也依照法定程序,陆续召开《烟草制品零售点合理布局规定》听证会。

此次听证会是完善周口市市区烟草局(涛涛 章勇) 涛涛 章勇)

西华县烟草局

多措并举提升打假破网工作实效

本报讯 近期,西华县烟草局坚持将打假破网做为专卖管理重心,按照“标本兼治、治本为主”理念,采取多项措施提升打假破网工作实效。

加强舆论宣传,营造浓厚氛围。该局充分利用报刊、电视、网络和广播等手段,紧扣专题活动,多形式、全方位、广泛开展普法教育,深入宣传卷烟专卖法规,增强商户和消费者的维权意识和法治意识。同时,该局公布举报电话渠道,扩大案件线索来源,充分发挥社会群体的监督作用,营造人人自觉参与打假的良好氛围。

强化市场监管,增强管控能力。该局以完善市场监管体系为目标,突出卷烟打假与市场监管有机结合,在坚持日常监管市场净化的基础上,明确重点,充分运用“APCD”工作法指引,围绕市场监管责任、过程、目标,执行分类监管,强化

薄弱环节,确保市场稽查力度不减弱,市场信息处理机制不缺位。

加强协调联动,力促市场稳定。该局注重发挥烟草与公安、工商、交通等部门联合打假“四个机制”优势,加强工作联系,信息沟通和行动协调,注重完善联合打假、联动办案、联合监管工作机制,有针对性适时联合开展专项检查和集中整治行动,严厉打击各类涉烟违法行为,确保辖区市场秩序规范有序。

强化队伍建设,突出练兵强兵。面对新形势下打假破网工作的特点,该局不断创新工作思路,改进工作方法,加大办案人员培训力度,注重提升情报网络建设、网络案件经营和涉烟案件侦办能力,努力打造一支素质高、能力强、能吃苦、会经营的打假破网队伍,推动打假破网工作。

(刘永)



为进一步弘扬奉献友爱互助的志愿精神,近日,沈丘县烟草局组织党员志愿服务队走进沈丘县石槽寨乡南程营行政村小学,开展“对接圆梦微心愿”志愿服务活动,为孩子们送去学习和生活用品,鼓励他们在校好好学习,长大后成为有责任、有担当的人。

徐海东 摄

周口市烟草局党组召开专题会学习贯彻《中国共产党问责条例》

本报讯 为进一步深入开展“两学一做”学习教育,落实党组织管党治党政治责任,近日,周口市烟草局党组召开专题会议,认真学习贯彻《中国共产党问责条例》(以下简称《条例》)。

会议认为《条例》体现了党的十八大以来管党治党的理论和实践创新成果,是全面从严治党重要的制度遵循。《条例》不足2000字,但言简意赅、制度严谨,要求严格、问责严肃,向全党全社会释放了全面从严治党强烈政治信号,“实行终身问责”,实现了管党治党“全面”和“从严”的有机统一;《条例》坚持“惩前毖后、治病救人”的原则,突出“宽

是害严是爱”,督促党的领导干部践行忠诚干净担当,体现了对党员干部的关爱和保护;《条例》很“接地气”,操作性、针对性强,符合基层实际,明确了党组织及党员领导干部的责任划分,从根本上解决了谁来问责、对谁问责、问什么责、怎么问责等问题,便于执行操作。

会议要求,全市行业各级党组织要把学习贯彻《条例》作为构建系统全面从严治党新格局的重要抓手,摆上重要日程,结合“两学一做”学习教育,真正学好、领会好、用好、执行好。一要搬上掌心。全市行业各级党组织要把落实《条例》作为当前一项重大政治任务,利用“三会一课”,开展经常

性学习教育,增强贯彻执行《条例》的自觉和行动自觉。党员领导干部要把《条例》作为自己“手边书”,常翻常看、熟读熟记,在日常工作中全面加强学习,了解和掌握内容。二要入脑入心。全市行业各级党组织和党员领导干部,要把《条例》作为规范言行的戒尺,争先创优的标尺,进一步唤醒责任意识、激发担当精神,主动承担起管党治党责任,行业发展重任,严守纪律、紧盯目标、顶住压力,以“咬定青山不放松”的毅力和决心,努力实现行业持续稳定发展。三要把握核心。以市县两级行业党组织及党员领导干部为重点对象,强化责任追究,严格按照《条例》要求,有权必有责、有责要担

当,失责必追究,对主体责任、监督责任和领导责任落实不到位,对不履行或者不正确履行职责的问题,敢于较真碰硬,充分运用执纪问责“四种形态”,以问责追责强化责任落实。四要树立恒心。全市行业各级党组织要把贯彻执行《条例》作为党的建设和党风廉政建设的重要内容,并将《条例》作为领导干部任职的必备知识,纳入干部晋升考试的必考内容,使《条例》落实形成长效机制,坚持做到常学习、勤对照、严执行,确保思想不放松、标准不降低、力度不减弱,积极打造周口烟草良好的政治生态环境,持之以恒推进全面从严治党。

(魏成志)

“中原飓风”在行动

●8月22日,根据举报,周口市烟草、公安联合打假机动队在商水县烟草、公安部门配合下,迅速出击,在一辆东风商务面包车上,依法查获无证运输的假冒卷烟7万支,案值4.525万元。目前,案件正在进一步调查处理之中。(潘涛)

●8月27日,根据举报,鹿邑县烟草局、公安部门联合行动,在鹿邑县太清宫镇一辆别克商务车上,依法查获无证运输的卷烟19.8万支,案值14.63万元。公安人员现场抓获一名涉案嫌疑人。目前,案件正在进一步调查处理之中。(潘涛)

●8月26日,根据举报,沈丘县烟草局执法人员联合公安人员,在沈丘县宁洛高速沈丘服务区,依法查获赵某、高某利用江淮面包车

无证运输的卷烟60万支,价值42万元。赵某、高某被当场控制并被依法刑事拘留。目前,案件正在进一步调查处理之中。(潘涛)

●8月27日,根据举报,鹿邑县烟草局、公安部门联合行动,在鹿邑县太清宫镇一辆别克商务车上,依法查获无证运输的卷烟19.8万支,案值14.63万元。公安人员现场抓获一名涉案嫌疑人。目前,案件正在进一步调查处理之中。(潘涛)

●8月26日,根据举报,沈丘县烟草局执法人员联合公安人员,在沈丘县宁洛高速沈丘服务区,依法查获赵某、高某利用江淮面包车